
Hoe beleven inwoners van Noord-Holland Noord de coronacrisis? 

(Panel)onderzoek GGD Hollands Noorden  
- 

April 2022 (meting 7) 

In de afgelopen twee jaar heeft GGD Hollands Noorden peilingen uitgevoerd naar de beleving 

van de coronacrisis. Deze huidige meting is uitgevoerd in april 2022 en is de zevende en 

voorlopig laatste meting. De online vragenlijst is ingevuld door ruim 3500 leden van het 

Gezondheidspanel van GGD Hollands Noorden.  
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• Ruim de helft van de inwoners houdt zich zolang het nodig is aan de adviezen.  

• Ruim een derde houdt zich steeds minder aan de adviezen en 1 op de 10 houdt zich niet 

meer aan de adviezen.  

• Ruim een kwart van de jongvolwassenen zegt zich niet meer aan de adviezen te houden.  

• Er is nauwelijks verschil tussen mannen en vrouwen. 
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• Adviezen opvolgen lukt de meeste inwoners, met name het advies om bij een corona 

besmetting in isolatie te gaan wordt door veel inwoners opgevolgd.  

• Inwoners houden zich minder aan het advies om geen handen te schudden en om de 

handen vaak goed te wassen. 

Advies Opgevolgd door 

Blijf bij een positief testresultaat minimaal 5 dagen in isolatie 84% 

Laat je testen bij klachten die wijzen op corona 80% 

Zorg in huis voor voldoende frisse lucht 78% 

Hoest en nies in de binnenkant van je elleboog 78% 

Blijf thuis bij klachten 70% 

Doe na een positieve corona zelftest zo snel mogelijk een test bij de GGD  67% 

Was vaak goed de handen 59% 

Schud geen handen 43% 
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• Ten opzichte van november 2021 hebben inwoners meer vertrouwen in de manier waarop 

de overheid omgaat met de coronacrisis.  

• 49% vindt dat de Nederlandse bevolking zich (meer dan) 

voldoende aan de adviezen houdt om verdere verspreiding 

van het coronavirus te voorkomen. 

• 35% vindt dat de Nederlandse bevolking zich onvoldoende 

aan deze adviezen houdt. 

• 16% weet het niet/heeft geen mening. 

• Ten opzichte van november 2021 hebben inwoners meer vertrouwen in het vaccinatiebeleid 

van de overheid. 

• De helft van de inwoners vindt dat de Nederlandse bevolking zich (meer dan) voldoende 

aan de geldende adviezen houdt. 



Testbereidheid vergelijkbaar met februari 
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• Meer dan de helft van de inwoners is (waarschijnlijk) besmet geweest met het coronavirus, 

bij 81% is dit bevestigd met een coronatest bij de GGD. 

• Ruim 1 op de 3 inwoners die (waarschijnlijk) besmet is geweest met corona had 4-5 weken 

na de besmetting nog milde klachten.  

• Van deze groep met milde klachten had de helft 12 weken na de besmetting geen klachten 

meer, de andere helft had nog steeds milde klachten.  

• 6% van de inwoners die (waarschijnlijk) besmet is geweest met corona had 4-5 weken na de 

besmetting nog zware klachten. 

• Van deze groep met zware klachten had 38% 12 weken na de besmetting milde klachten en 

bijna de helft nog steeds zware klachten. 1 op de 7 had geen klachten meer. 

• Bij 81% van deze groep inwoners 

is de besmetting bevestigd met 

een coronatest bij de GGD. 

12 weken na besmetting nog klachten? 4-5 weken na de besmetting nog klachten? 



V
a
c
c
in

a
ti

e
 

4 

• 8,5% van de 

inwoners die wel de 

basisvaccinatie heeft 

gehad zegt geen 

boostervaccinatie te 

nemen. 

• 92% van de inwoners heeft de basisvaccinatie gehad. 

• 83% van de inwoners heeft zowel de basisvaccinatie als de boostervaccinatie gekregen. 

• Van de inwoners die aangeven geen boostervaccinatie te nemen is de voornaamste reden 

‘dat zij zich niet willen blijven vaccineren’. 

• Van de inwoners die in aanmerking komen voor een herhaalprik heeft 40% deze gehaald en 

is 39% dit van plan. 
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• Van de inwoners die in de afgelopen 6 weken een zelftest hebben gedaan deden de 

meesten dit omdat zij corona klachten hadden, in contact waren geweest met iemand met 

corona of voordat zij op bezoek gingen of bezoek kregen. 
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• Van de inwoners die in de afgelopen 6 weken een zelftest deden, deed 11% dit vaker dan 5 

keer. 

• Van de inwoners tussen de 16 en 49 jaar die in de afgelopen 6 weken een zelftest deed, 

deed 6% dit vaker dan 10 keer. 

• 1 op de 9 inwoners heeft nooit een zelftest gedaan.  

• Onder 70 plussers is dat 1 op de 4.  
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 (Helemaal mee) eens 

Heeft op dit moment een corona zelftest in huis 88% 

Vindt corona zelftesten betrouwbaar 69% 

Koopt corona zelftesten meestal zelf 59% 

Vindt corona zelftesten betaalbaar 53% 

Doet een corona zelftest voordat hij/zij in contact komt met een 

kwetsbaar persoon  
40% 

Krijgt corona zelftesten meestal via school/werk 34% 

Doet een corona zelftest voordat hij/zij op bezoek of naar een 

drukke plek gaat 
20% 

• Bijna 9 van de 10 inwoners heeft op het moment van onderzoek een corona zelftest in huis. 

• Twee derde van de inwoners vindt corona zelftesten betrouwbaar. 

• Een kwart van de inwoners heeft nooit een coronatest bij de GGD gedaan.  

• De helft van de 70 plussers heeft nooit een coronatest bij de GGD gedaan. 

• Van de inwoners die wel bij de GGD zijn gaan testen deden de meesten dit omdat zij corona 

gerelateerde klachten hadden en/of in contact waren geweest met iemand met corona, en/

of ter bevestiging van een positieve zelftest. 



Achtergrondkenmerken deelnemers onderzoek. 
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In totaal hebben 3538 inwoners uit Noord-Holland Noord de online vragenlijst ingevuld. De jongste deelnemer was 

16 jaar, de oudste deelnemer 97; de gemiddelde leeftijd was 51 jaar. 7% van de deelnemers was tussen de 16 en 24 

jaar, 28% was tussen de 25 en 49 jaar, 34% tussen de 50 en 69 jaar en 31% was 70 jaar of ouder. Ruim een derde van 

de deelnemers was een man en 61% een vrouw. Om een representatief beeld over de inwoners van de regio Noord-

Holland Noord te kunnen geven zijn de resultaten in deze factsheet gewogen naar leeftijd en geslacht.  

Ben jij al lid van het Gezondheidspanel? 

Laat je stem horen over uiteenlopende gezondheidsonderwerpen.  

Om te weten wat er speelt in regio Noord-Holland-Noord, is ook jouw input belangrijk.  

Klik hier voor meer informatie over het Gezondheidspanel. 

Deze factsheet is een uitgave van GGD Hollands Noorden. Voor vragen of meer informatie mail naar epi@ggdhn.nl  
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 Wat heeft u meegemaakt tijdens de coronaperiode?  

 Zelf in isolatie/quarantaine geweest 59% 

 Een huisgenoot heeft corona gehad 44% 

 Ik had minder/geen werk door corona 10% 

 Ik had minder/geen inkomen door corona 8% 

 Iemand die belangrijk voor mij is heeft in het ziekenhuis gelegen door corona 8% 

 Mijn geplande medische behandeling is uitgesteld/niet doorgegaan door corona 7% 

 Iemand die belangrijk voor mij is is overleden aan corona 6% 

 Zelf in het ziekenhuis gelegen door iets anders dan corona 5% 

 Zelf in het ziekenhuis gelegen door corona 1% 

• Meer dan de helft van de inwoners heeft zelf in isolatie/quarantaine gezeten.  

• 1 op de 10 had geen of minder werk door corona. 

• 1 op de 8 inwoners zegt dat de coronacrisis hun leven niet heeft beïnvloed.  

• Van de inwoners die wel invloed hebben ervaren was dit voor ruim de helft zowel positief 

als negatief.  

• Ruim 1 op de 3 inwoners zegt dat de coronacrisis hun leven (heel) negatief heeft beïnvloed. 

• 2 op de 3 inwoners maakt zich zorgen over de nadelige lange termijn gevolgen van de 

coronacrisis op de economie, de helft is bang voor een opleving van het virus en/of voor 

nieuwe virussen/virusvarianten. 

 Zorgen voor de toekomst in verband met coronavirus – top 5 -  

 De nadelige gevolgen voor de economie op langere termijn 66% 

 Opleving van het coronavirus 50% 

 Nieuwe virussen/virusvarianten 49% 

 De nadelige gevolgen voor mijn kinderen in het algemeen 46% 

 Nieuwe/terugkomst van de maatregelen 46% 

https://www.ggdhollandsnoorden.nl/gezond-veilig-leven/gezond-leven/epidemiologie/gezondheidspanel.aspx

